
微分方程式 (担当: 天野勝利) 前半の総演習 2007年 5月 28日

1. 次の微分方程式を解け.

(1) 2yy′ + 6x = 0 (2) y′ + x2y2 = 0 (3) (1 + x2)y′ = y2

2. 次の微分方程式をカッコ内の初期条件のもとで解け.

(1) exy′ = y2 (x = 0 のとき y = 1)

(2) yy′ + 3x2 = 0 (x = 1 のとき y = 0)

(3) xy′ = cos2 y (x = 1 のとき y = π
4
)

3. 次の微分方程式を解け.

(1) xyy′ = 2x2 + y2 (2) x2y′ = xy + y2 (3) xy′ = y + x sin2 y

x

4. 次の微分方程式をカッコ内の初期条件のもとで解け.

(1) xyy′ = x2 + y2 (x = 1 のとき y = 1)

(2) x2y′ = y2 (x = 1のとき y = 1
2
) (ヒント:

1

a2 − a
=

1

a(a− 1)
=

a− (a− 1)

a(a− 1)
=

1

a− 1
− 1

a
)

(3) xy′ = y + x cos2 y

x
(x = 1 のとき y = 0)

5. 次の微分方程式を解け.

(1) y′ + xy = 2x (ヒント: (e
x2

2 )′ = xe
x2

2 )

(2) xy′ = 2y + x4ex (ヒント: (xex − ex)′ = xex)

(3) 3
di

dt
+ 10i = 6

(4)
di

dt
+ 10i = 10 sin(10πt) (ヒント:

∫
eαt sin(ωt)dt =

eαt

α2 + ω2
(α sin(ωt)− ω cos(ωt)))

6. 次の微分方程式をカッコ内の初期条件のもとで解け.

(1) y′ − 3x2y = 0 (x = 0 のとき y = 1)

(2) x2y′ + xy = 3 (x = 1 のとき y = 0)

(3)
di

dt
+ i = 1 (t = 0 のとき i = 0)

(4) 2
di

dt
+ 8i = 12 sin(2πt) (t = 0 のとき i = 0)


